

# 义马市 2022 年度绩效管理工作开展情况

为全面提升我市预算绩效管理，加快建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，建立现代财政制度推进治理体系和治理能力现代化，义马市财政局坚持以完善制度体系建设与制度落实为抓手，以绩效目标编制、绩效监控落实、绩效评价与结果应用等为突破口，出实招、重实效，推动我市预算绩效管理工作提质增效，财政资金绩效管理水平与资金使用效益不断提高，2022 年度预算绩效管理工作取得一定成效。

## 一、加强组织领导，完善管理制度建设

为切实做好预算绩效管理工作，我市于 2020 年底出台了《中共义马市委 义马市人民政府 关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（义发〔2020〕16 号）、财政局相继出台了《义马市预算政策和项目事前绩效评估管理办法》、《义马市预算绩效目标管理办法》、《义马市预算绩效监控管理办法》、《义马市预算绩效评价管理办法》、《义马市预算绩效评价结果应用管理办法》等 5 个管理办法（义财〔2020〕29 号）、《共性项目绩效指标体系（试行）》。

同时为更好的规范工作流程，强化预算绩效在预算编制、执行中的全过程管理，我单位制定了《义马市财政局预算绩效管理内部工作规程》。建立了由监督检查科牵头，其

他业务科室配合的工作机制，明确了各责任科室的工作重点和具体的责任分工，规范了工作程序，并补充完善了分行业绩效指标体系，更好的指导各单位预算管理工作。

## 二、全过程预算绩效管理

一是各预算单位完成 2021 年度预算绩效自评工作。为高质量、高标准顺利完成 2021 年度预算绩效自评工作，我局印发了《义马市财政局关于开展 2021 年度预算绩效自评工作的通知》，组织全市 60 个预算部门在年度预算执行完毕后，对 2021 年支出项目开展绩效自评，绩效自评项目 202 个，涉及财政资金 5.3065 亿元，绩效自评涵盖所有单位、所有项目，并按照 20%的比例对部门（单位）自评情况进行抽查，根据抽查结果作为改进预算管理、以后年度编制预算和安排财政资金的重要依据。

二是完成了预算一体化系统中各预算单位申报的部门整体支出绩效目标、项目支出绩效目标审核工作。年初要求全市 60 家预算部门在编制 2022 年预算时，在预算一体化系统中填报 2022 年度项目绩效目标，60 家部门共上报项目 757 个，财政各归口科室对填写情况进行初审，并填写审核意见，对填报不完整、政策依据不充分的予以退回完善，按照“谁申请资金，谁设置目标”的原则，优化绩效目标设置，随预算公开进行公开，实现预算项目绩效目标管理部门全覆盖。

三是加强运行监控，完成了预算一体化系统中各预算绩

**效监控的审核工作。**按照“全面覆盖、突出重点”的原则，明确监控范围，对纳入预算的部门整体支出和项目支出，全面开展预算执行情况和绩效目标实现情况的监控。同时，在预算单位自行监控的基础上，选择5个部门（单位）开展重点绩效监控，动态了解和掌握项目绩效目标实现程度、资金支出进度、项目实施进程等情况，及时发现并纠正项目运行存在问题，视情况调减预算或停止拨付资金，加快推进项目建设实施进度，有效避免资金闲置沉淀。

### **三、积极推进第三方绩效评价工作**

在编制2022年部门预算时，认真梳理预算部门、单位的支出项目，选取10个备选重点绩效评价项目，选取原则是贯彻落实市委、市政府重大方针政策和决策部署的、覆盖面广、影响力大、社会关注度高、实施期长、金额较大的项目；从备选项目中选取5个重点绩效评价项目和一个部门整体，评价金额2941.5万，涉及交通运输、公共卫生、教学设施改进等涉及民生、社会关注较高的领域。通过规范引入专业能力强、资质优良的第三方机构全程参与重点绩效评价工作。评价工作结束后，向单位反馈绩效评价结果，并督促单位及时整改，对评价过程中发现的问题，实行对症下药，堵塞风险漏洞，同时将评价结果在网站上进行公示。

### **四、强化绩效培训，提升绩效管理水平**

近年来，按照党中央、国务院有关要求和预算法规定，

我市积极深化预算绩效管理改革，财政资金使用绩效不断提升，在服务全市经济社会发展中发挥了积极作用。通过线上线下相结合的方式我们分别对预算单位财务人员和局业务科室经办人员进行了绩效目标申报、绩效监控操作业务培训，使与会人员加深了对预算绩效管理工作的认识，同时针对绩效目标审核对财政归口科室操作人员开展培训，为更好地完成我市预算绩效工作奠定良好基础。